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Mit Weiterbeauftragung der Leistungsstufe 3 erhalten Sie einen Benutzernamen und ein 
Passwort für die Vergabeplattform https://www.vergabe.rib.de/. 
 
Mit diesen Zugangsdaten können Sie sich auf der Vergabeplattform anmelden. Auf diesem 
Wege können Sie nach Erteilung der Berechtigung durch die ZVS des AG die 
Vergabeunterlagen direkt auf der Plattform einstellen (GAEB-Dateien, PDF-Anlagen).  
 
Die Datenpflege Ihrer Kontakt- und Zugangsdaten erfolgt nach Anlegen Ihres Zugangs von 
Ihnen selbst. Besondere Sorgfalt ist anzuwenden, damit beim Ausscheiden von Mitarbeitern 
ihres Büros unrechtmäßiger Zugriff auf die Daten verhindert wird. 
 
 

Einstellen der Vergabeunterlagen auf der eVergabeplattform 
 

Nach der Freigabe durch den fachlichen Bearbeiter des AG erhalten Sie eine Mitteilung und 
Ihre Bearbeitung auf der eVergabeplattform beginnt. Es ist Ihre Aufgabe, die GAEB-Datei 
sowie gegebenenfalls die Anlagen einzustellen. 
Beachten Sie: In den Dateibezeichnungen dürfen keine Umlaute/Sonderzeichen (ä,ö,ü,ß 
etc.) enthalten sein. 
 
 
Es sind nachfolgende Dateien auf der eVergabeplattform einzustellen: 
 

 das LV im GAEB-XML - Datenaustauschformat, als X83, der Dateiname der GAEB-
Datei soll gleichlautend mit der Vergabenummer sein  
http://download.arriba-
net.de/fileadmin/downloaddaten/my.vergabe.rib.de/hilfe/index.html?lv_gaeb-
datei_hochladen.htm 
 

 Pläne, Skizzen, Bilder und andere Dokumente (jeweils ohne Planerstempel; vgl. 
CAD-Merkblatt) als PDF-Datei 

 

 Baubeschreibung, Techn. Vorschriften und andere Textdokumente als PDF-Datei. 
 

 
Nach Anlegen der Maßnahme, der Vergabe und der Berechtigungen durch die ZVS können Sie 
die Vergabeunterlagen bearbeiten. 
 
1. Browsereinstellungen/Systemvoraussetungen:  
 http://download.arriba-

net.de/fileadmin/downloaddaten/my.vergabe.rib.de/hilfe/index.html?browser.htm 
 
 Zur Arbeit auf der Plattform ist es erforderlich, dass Sie verschiedene Einstellungen an 

Ihrem Browser vornehmen. Hierbei ist als Beispiel der Pop Up Blocker in Ihrem Browser 
umzustellen und Pop up Fenster für die Internet Seite  

 https://my.vergabe.rib.de/ 
 zuzulassen, da Sie sonst wichtige Meldungen und Hinweise nicht angezeigt bekommen. 

Weitere Hinweise finden Sie in der Hilfe auf der Vergabeplattform!! 
 
2. Ihrem Büro muss die „Berechtigung“ für die Maßnahme/Vergabe erteilt werden, 

sonst haben Sie keinen Zugriff!  
 
Bei Problemen senden Sie bitte eine Nachricht an folgende E-Mail-Adresse: 

      zvs@fm.sbl-mv.de 
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 Weitere Hilfestellungen zum Umgang mit der Vergabeplattform finden Sie hier: 
http://download.arriba-
net.de/fileadmin/downloaddaten/my.vergabe.rib.de/hilfe/index.html?register_in_ava-
online.htm 

 
3. Besonderheiten bei der Erstellung des Leistungsverzeichnisses 

 
3.1 Bietertextergänzungen 

Textergänzungen, die vom Bieter in Freitextpositionen eingetragen werden (z.B. 
Hersteller- oder Fabrikatsangaben) müssen in ein eigenes Abfragefeld, in maschinell 
erkennbarer Form erzeugt werden z.B. in iTWO mit Textfeld „Bieter-Textergänzungen“.  
 
Für jede geforderte Angabe muss ein eigenes Abfragefeld eingefügt werden. Nicht 
zulässig ist die Eingabe eines Textes mit Punkten, wie zum Beispiel Fabrikat/Typ……..…, 
da diese vom Bieter nicht elektronisch ausgefüllt werden können.  
 
Bietertextergänzungen dürfen NICHT in Hinweistexten oder reinen Textelementen 
verwendet werden, diese sind nicht GAEB konform. Abfragen in einem Text - sind nur in 
einer „Ausführungsbeschreibung“ oder „Unterbeschreibung“ möglich. Wenn in einem 
Vortext Abfragen erfolgen, die für die Kalkulation von nachfolgenden Positionen 
erforderlich sind, jedoch diese nicht direkt auf diesen Text folgen, muss im Positionstext 
ein Hinweis auf diesen Vortext gegeben werden. 
 
Vorzugsweise sollten Bieterangaben im Positions- Langtext gefordert werden. 

 

Beispiel:  oder 
 

 
 

Abfragen nach Fabrikat, Typ etc. nur verwenden, wenn diese unbedingt notwendig sind.  
 

Abfragen mit Vorgabe eines Leitfabrikates mit oder ohne den Zusatz oder gleichwertig 
sind nur mit Begründung und nur in Absprache mit der Zentralen Vergabestelle des AG 
erlaubt (§ 7 VOB/A). 
 

3.2  Keine Vergabekriterien im LV: Es ist nicht zulässig in Positionen oder LV Texten 
„zwingende Forderungen zur Abgabe mit dem Angebot“ zu fordern (Prüfberichte, 
Zulassungen und dergleichen). Dies gehört in das VHB -Formular 211. 

 
3.3  In Kurztexten dürfen keine kalkulationsrelevanten Angaben sein, die nicht auch im 

Langtext stehen! 
 
 
3.4 Upload der GAEB Datei als X83  

Auf der Plattform erfolgt automatisch eine formale Fehlerprüfung der Datei beim Upload :
  
http://download.arriba-
net.de/fileadmin/downloaddaten/my.vergabe.rib.de/hilfe/index.html?lv_gaeb-
datei_hochladen.htm 

 
4. Anlagen/Pläne, sonstige Dateien als PDF-Datei hochladen: 
 

http://download.arriba-
net.de/fileadmin/downloaddaten/my.vergabe.rib.de/hilfe/index.html?vergabeunterlagen
_-_vergabeunterlagen.htm 
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PDF-Dateien dürfen keine Sicherheitseinstellungen oder Passwortschutz tragen. 

 

 
 
 
5. Fertigmeldung an den Sachbearbeiter des SBL 

Sobald die Vergabeunterlagen komplett hochgeladen sind, ist die Fertigstellung beim 
Sachbearbeiter/Projektleiter des AG anzumelden. Dieser nimmt die nächsten 
notwendigen Schritte vor. 

 
6. Probleme beim Upload der GAEB-Datei auf die eVergabe Plattform 
 

http://download.arriba-
net.de/fileadmin/downloaddaten/my.vergabe.rib.de/hilfe/index.html?pruefung_der_dat
eien.htm 

 
Upload funktioniert nicht – beim Speichern passiert nichts. 
In Ihrem Browser werden die „Pop-up- Fenster“ geblockt. Deshalb erhalten sie keine 
Fehlermeldung. Sie können diese Meldungen als Ausnahme für 
https://my.vergabe.rib.de/  
in Ihrem Browser einstellen und freigeben. 

 
Sie erhalten beim Upload nachfolgende Meldungen im Pop Up Fenster 
angezeigt: 
Der Dateiname enthält unzulässige Zeichen! 

Sie haben im Dateinamen Umlaute (ä,ö,ü,ß) oder Sonderzeichen verwendet. 
Bitte korrigieren und neuen Upload starten. 
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Die ausgewählte Datei hat die Datenprüfung nicht bestanden. 

Sie haben vermutlich versucht eine x81/x82 Datei hochzuladen. 
Bitte laden Sie die GAEB Datei im Datenaustauschformat 83 ohne Preise hoch. 

 


